

叶鲁高速昨日开工

□记者 杨元琪

本报讯 6月28日上午,全省高速公路“13445工程”项目叶县至鲁山高速公路开工仪式在叶县田庄乡黄营村举行。市领导及河南省交通运输发展集团有限公司等参建单位负责同志出席。

据悉,叶鲁高速是省交通运输厅“13445工程”切块资金的重要项目,也是我市

2021年交通基础设施建设重点项目。项目概算总投资83.7亿元,全长67.5公里,起于宁洛高速公路,经叶县南,向西经廉村镇、田庄乡、任店镇,进入鲁山境继续向西经张官营镇、碾子营乡、张良镇、马楼乡、灋河乡,止于灋河乡西与郑栾高速公路相接。全线采用双向四车道高速公路标准,设计速度120公里/小时,共有收费站5处、服

务区两处。

该项目建成后,将成为我市南部腹地新的快速通道,形成连接平宝叶鲁的城际高速路网环线,能够有效加速生产要素流动、畅通区域内外循环、放大同城效应,对持续打好污染防治攻坚战、释放文旅资源潜能、激发县域经济活力、推动经济社会高质量发展具有重要意义。



卡通画提醒车主禁停

6月28日,在市区光明路中段一家属院主通道旁,社区志愿者向车主讲解禁停卡通画的作用和目的。当天,新华区光明路街道综治办在辖区十多个居民小区主通道路口绘制了百余幅禁停卡通画。据光明路街道综治办徐娜介绍,本周,该街道综治办将在辖区所有小区主通道路口绘制禁停卡通画,卡通画与锥形桩一起提醒居民禁止在主通道停车。本报记者 张鹏 摄

我市多策并举提升城管执法水平

□记者 傅纪元

本报讯 市城管局6月28日发布消息,根据住建部及省住建厅有关通知要求,结合我市实际,市城管局出台《全市城市管理执法队伍巩固深化“强基础转作风树形象”专项行动实施方案》(简称《方案》),多策并举,全面提高城管队伍政治素质、管理水平、执法能力和服务质量,推动城市管理走向城市治理,进一步提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

《方案》要求,通过加强思想理论武装、强化基层党组织建设、发挥党员模范带头作用来全面提升城管队伍的政治素质。进一步深化城市管理执法体制改革,探索城市治理新路径;进一步整合执法队伍,统筹配置行政执法职能和执法资源,推动执法重心向各县(市、区)政府下移,行政处罚权向乡镇人民政府、街道办事处下移。

持续推进数字城管平台规范运行,加大数字城管向智慧城管提升力度,拓展市政公用、园林绿化、市容环卫、建筑施工、扬尘管控、渣土车运输、静态停车、餐饮油烟等系统应用,推动政府部门之间执法数据互联互通,实现城市管理事项“一网统管”。

加强执法队伍建设,实施城管执法人员信息公示制度。建立城管执法监察队伍,加大纠察督查力度,纠正非城市管理执法人员着城市管理制式服装执法现象,造成恶劣影响的,依法追究法律责任。严格协管人员管理,协管人员只能配合执法人员从事宣传教育、巡查、信息收集、违法行为劝阻等辅助性事务,不得从事具体行政执法工作。

上好“课”,讲好“理”,加强干部人才培训,厘清执法权责边界。在执法过程中要严格执行执法人员持证上岗制度、行政执法公示制度、执法全过程记录制度等,统一使用

执法文书格式文本,推进执法规范化。

城管部门全面落实“721工作法”(即70%的问题用服务手段解决、20%的问题用管理手段解决、10%的问题用执法手段解决,要求各地改进工作方法,变被动管理为主动服务,变末端执法为源头治理);全面推行网格化管理,试点开展异地执法检查,充分利用视频监控设备、大数据共享等信息化手段发现违法问题,建立“前端及时发现+后端依法处置”衔接机制,提高执法效率。

积极推进“城管进社区”活动,“我为群众办实事”实践活动等,全面提升城管服务质量。

《方案》还提出,开展重点领域专项执法,大力推动城市生态环境治“污”行动、市容环境卫生治“脏”行动、道路交通秩序治“堵”行动、社会公共服务治“差”行动、建筑市场治“乱”行动等五项专项整治执法活动。努力消除各种“城市病”,提升城市管理水平。

老人中暑晕倒 路人热心相助



□记者 牛超 杨元琪

本报讯 办事途中,遇到一位老人晕倒路边,几位路人热心相助,老人终于转危为安。这是6月27日下午发生在市区北环路平煤神马集团救护大队附近的一件事。

6月27日下午4时20分,卫东区委党校副主任科员张兴初、卫东区东环路街道魏寨村党支部书记李长山和李小军等人对辖区仓库、厂房等地进行消防安全大排查。“走到救护大队对面鹰城大道南100米附近的土路上时,看到不远处停着一辆装满废品的三轮车,车边躺着一个人。”李长山说,他和同行的人员立即快步走上前。

“那是一位70多岁的老人,脸上、身上都是土,疑似中暑昏迷过去了。”张兴初说,他们立即从老人的三轮

车上找来帆布、纸板等物品,为老人搭建一个临时遮阳棚(上图,杨元琪摄)。李长山拿来一瓶矿泉水,左手略微扶起老人的头部,试着为老人喂水。喂水间隙,他用毛巾沾水后为老人擦拭降温,并让同行人员立即拨打120。

经过简单的处理,老人渐渐有了意识。随后,他们又从老人随身携带的手机上找到了他儿子的电话。

十多分钟后,老人的家人和医护人员赶到现场。李长山等人又帮着将老人抬上救护车,才离开继续进行安全排查。

6月28日,有人将此事发到微信朋友圈,引得不少人为他们的行为点赞。“在那种情况下,谁见了都会伸出援手。”记者与李长山联系时,他谦虚地说,事后,他们了解到老人已转危为安。

建设路街道：提高安全意识 筑牢消防屏障

□记者 牛超

本报讯 6月26日至27日,卫东区建设路街道组织机关干部、社区民警、社区工作人员80余人对辖区旅馆、网吧、浴池、商超等场所开展安全排查。

排查过程中,工作人员仔细检查各场所的消火栓、灭火器等是否摆放明显,日期是否有效;安全出口、疏散通道是否畅通;疏散指示标志、应急照明灯等消防设施器材是否完好有效;楼梯间防火门是否处于紧闭状态;消防安全责任制是否落实到位等。

针对发现的安全隐患和管理薄弱环节,排查人员现场督办要求场所负责人整改;对于暂时不能整改的,汇

总登记,派专人紧盯不放;对于严重不符合消防安全标准的,当场下达取缔通知,勒令负责人停业整顿,绝不放过一处隐患。两天内共排查各类场所360余家;关停15家,现场要求整改98家,涉及超市、水果店、药房、网吧等场所,现场拆除3个隐患较大的场所(两个家庭旅馆和1个简易泡沫车子棚)。

“这两天街道工作人员放弃休息,跟随分管领导下社区,逐街逐店排查安全隐患。”建设路街道党工委书记杨秀民说,接下来,建设路街道将继续按照上级部门相关要求,落实属地责任,组织各科室、各社区继续加大安全隐患排查力度,做到排查与整治常态化,为辖区居民营造一个安全、稳定、和谐的居住环境。